



157 лет выходит в свет
Первая газета Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

www.tobolka.ru № 171 (19019) Пятница, 7 ноября 2014 г.

► КОЛОНКА ГЛАВРЕДА

Личный день календаря

У кого как, а у некоторых — опять праздник. Не в честь 97-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. В этот же день, только двенадцать лет назад,



отмечал её 85-й юбилей с открытым сердцем. Не фигурально, а вполне себе в натуральном выражении: была операция, которая называется аорто-коронарное шунтирование. Немецкие медики из Нюрнберга оценили каламбур пациента из России. Дежурный врач даже предложил выпить знаменитого баварского пива. Там эта вкуснятина на самом деле она и есть. У нас в любом российском городе речь следует вести лишь о пивном напитке. Не более. Ну не могут на Руси варить исконно немецкое пенное питьё. Ни в Москве, ни в Тобольске.

Не по тобольской, а по московской Красной площади сегодня прошли праздничным строем более шести тысяч солдат, курсантов, кадетов, представителей различных общественных организаций столицы. Этот парад был организован в честь Поколения Победителей, а именно в память об историческом праздничном марше, который состоялся 7 ноября 1941 года. Так была отмечена 24-я годовщина революции большевиков. По брусчатке Красной площади столицы тогда шли воинские подразделения нашей армии, многие из которых ходом отправлялись на передовую. А она проходила в те дни в нескольких десятках километрах от Москвы. В этом строю были люди всех национальностей. И точно все они были комсомольцами и коммунистами. Значит, праздник 7 ноября был их всеобщим торжественным и даже священным днём. Они все были готовы гнать фашистов от Москвы до Берлина. Не все смогли, многие участники того парада 1941 года погибли.

По семейному преданию, один из моих дедов тоже лёг под Москвой. Воевал в тех самых сибирских дивизиях, которые во многом и спасли главный город СССР.

Нынешние уроженцы Сибири сегодня тоже воюют. На Луганщине, например, добровольцами против всё тех же фашистов. Теперешние нашки рвутся в шахтёрско-казачьи земли не из Германии, хотя, говорят, наёмники и немецкого происхождения в их рядах имеются. Западнско-бандеровские формирования едут в Новороссию из Львова, Запорожья, Киева, Волыни. Кстати сказать, есть среди них те, что многие годы кормили свои семьи заработками в Москве.

Пленённые одним из подразделений казачьего генерала с позывным «Рим», эти вояки плакали, что их обманом отправили на эту войну. Генерал рассказывал мне, что их-де выманили в «укропино» поменять какие-то документы, а потом заявили: «Семь лет тюрьмы или на операцию по уничтожению сепаративов-клятых ополченцев». Вербовщики уверяли, что это совсем безопасно. Чего там — проехаться по мятежным городам и сёлам, сидя на башне и похлёбывая из котелка.

Многие так распоясались, что лепили на своё обмундирование гитлеровскую символику. Укроповские «разгрукы», бронжилеты, каски с эсэсовскими значками много раз показывались в различных мировых СМИ. Лично довелось держать в руках алюминиевую кружку объёмом граммов эдак в четыреста. На ней умелец-гравёр с мозгами выродка из гитлерюгенда выпилил фашистского орла и свастику. Ниже надпись по-немецки — что-то о третьем рейхе...

Совсем недавно, копясь в подбитой казакими боевой машине пехоты, довелось обнаружить блокнот ещё одного из фашистских воёв. Судя по записям на украинском языке, зовут (или уж звали) бойца Соколов Виталий Григорьевич. Был призван из Волынской области Украины. И ехал он, развлекаясь рисованием, опять же чего-то немецко-фашистского. Ещё в том блокнотике записаны десятки номеров сотовых телефонов и кличек их владельцев. Это сгодится контразведке, которой блокнотик и был передан. Он может понадобиться, когда казаки будут в столице Украины. По мысли атамана Всеволодого Войска Донского Николая Козицына, судить нацистов на сей раз будут уже не в Нюрнберге, а в матери городов русских. Правильно — в Киеве.

Тимур ВОЛКОВ

P.S. Редакция выражает благодарность генеральному директору компании «Югор» Юрию Ронжину за помощь в организации поездки на юго-восток Украины.

► ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ДЕТЕЙ

НАТАЛЬЯ ЮРЬЕВА
ЮРИЙ ПОПОВ (ФОТО)

Погоны с маминоного плеча



«Эмбрион», «плод», «зародыш», «проэмбрион», а ещё «наситурус», «ооцит», «зигота», «морула» и «бастула» — всё эти термины современной науки обозначают стадии внутриутробного развития человека. И во всём этом пришлось... нет, вернее, захотелось разобраться девятикласснице-гимназистке Марии Сайфуллиной.

Она даже научно-исследовательскую работу написала на тему «Особенности нормативно-правового статуса эмбриона человека». И этот труд юной тобольячки высоко оценили члены экспертного совета Всероссийского конкурса образовательных и научных организаций «Моя законодательная инициатива».

Для того, чтобы стать победителем, Марии пришлось проработать массу юридической литературы. Более 30 толстенных книжечек, не считая учебников по биологии и анатомии.

— Неужели только ради этого конкурса вы столько голову ломали, разбираясь в запутанных терминах и дебрях международных законов?

— Всё началось с того момента, когда в интернете я увидела статью о том, что в Свердловской области в 2012 году грибки нашли пять бочек с 248 эмбрионами. И виновных так и не нашли. Меня эта статья очень зацепила, я не могла больше ни о чём думать. Это же 248 загубленных жизней, это люди, которые так и не вступили в свою будущую жизнь, они уже никогда не пойдут в школу, не увидят этого мира, а, возможно, кто-то из них мог бы стать гением или просто хорошим человеком. И летом я стала заниматься подробно вопросом — как сделать так, чтобы больше не было таких убийств на земле.

По признанию Маши, в будущем она видит себя юристом. Также, как мама, хочет связать свою жизнь с работой в системе МВД.

— Мне нравится полицейская форма, с детства любила примерять и мамину, — улыбается хрупкая девчушка. — Хочу выбрать ведомственный вуз, ведь это стабильность. Также там существуют контракты, дающие гарантию на работу после окончания института.

И многочисленные Машины награды и победы на различных научно-исследовательских форумах и конференциях доказывают, что она станет достойным представителем этой профессии: «Се-

ребряный именной крест» на Всероссийской конференции «Национальное достояние России», именная медаль имени В.И. Вернадского на Всероссийских чтениях с международным участием, часы от Тюменской областной думы за победу в областном научном форуме «Шаг в будущее-2013 год».

И за все свои достижения Мария благодарна своим любимым педагогам гимназии, Дома детского творчества и самому близкому человеку — своей маме.

► ДОСУГ

7 ноября

МАУК «ЦиК», актовый зал (ул. Семакова). Сольный концерт солистки ансамбля «Мелодия» М. Колмыковой, 14.00.

Дворец наместника. Всероссийская акция «Ночь искусств», 18.00.

8 ноября

ШК «Ладья». Соревнования по шахматам в зачёт XX спартакиады студентов средних специальных и высших учебных заведений города Тобольска, 09.00.

СК «Центральный».

Очередные игры чемпионата России по баскетболу среди мужских команд. Высшая лига Б. Встречаются команды «Нефтехимик» Тобольск — «Союз» Заречный, 14.30.

ДС «Кристалл».

Очередные игры первенства России по хоккею среди хоккейных школ Урала и Западной Сибири в сезоне 2014/2015 г.г. среди детей 2000 г.р., 08.11. — начало игры в 16.00, 09.11. — в 10.00.

СК «Тобол». Очередные игры чемпионата города Тобольска по мини-футболу, 17.00.

Концертный зал ДК «Синтез». Концерт ВИА «Верные сердца». Хиты 70-80-х, 19.00.

9 ноября

ДК «Синтез». Концерт, приуроченный к 70-летию Бориса Павлова, 17.00.

Малый зал ДК «Синтез».

Концерт эстрадно-джазового ансамбля «Мэйджик-Бэнд» в рамках фестиваля «Алябьевская осень», 18.00.

► СИНОПТИКИ ОВЕЩАЮТ

7 ноября

Температура воздуха -5... -13°С, атмосферное давление — 761 мм рт. ст., ветер с, с-з, 4 м/с.

8 ноября

Температура воздуха -18... -22°С, атмосферное давление — 774 мм рт. ст., ветер с, с-в, 2 м/с.

9 ноября

Температура воздуха -24... -11°С, атмосферное давление — 768 мм рт. ст., ветер ю, ю-з 1 м/с.

► КУРСЫ ВАЛЮТ

Доллар — 44,39 руб.

Евро — 55,62 руб.

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «КАДАСТРОВЫЙ ИНЖЕНЕР»

Адрес: г. Тобольск, 8 мкр. д. 23, офис 32
Тел./факс: 8(3456)25-19-77. E-mail: ki-tob@mail.ru

Выполняем кадастровые работы. Оказываем услуги юридическим и физическим лицам:

- изготовление технических планов зданий, строений, сооружений, помещений, объектов незавершенного строительства
- изготовление актов обследования
- заполнение деклараций об объекте недвижимости, а также представление интересов в органе кадастрового учёта

любая форма оплаты приглашаем застройщиков к сотрудничеству



ДИМИТРИЙ КАРАСИЕР

Сибирский стиль джиу-джитсу

Мы продолжаем рассказывать о невероятных приключениях парней из клуба «Сибиряк».



Поговорили о планах. В ноябре «сибиряки» выступят на турнире по армейскому рукопашному бою (АРБ) «Патриоты России».

Невероятных, потому что еще каких-нибудь 5-7 лет тому назад мало бы кто поверил в то, что воспитанник этого популярного клуба станет одним из самых известных российских средневесов в мире смешанных единоборств (ММА). А еще потому невероятных, что в последние годы в скромном интерьере «Сибиряка» проводят тренировки ведущие мастера таких экзотических прежде для Тобольска видов единоборств, как тайский бокс (муай-тай) и бразильское джиу-джитсу (БЖД).

И они продолжают совершенствоваться, пробуются дальше, дают повод за поводом для газетных публикаций. Нынешней осенью двое воспитанников «Сибиряка» и один боец из молодежного центра «Россия» побывали в Объединенных Арабских Эмиратах.

О том, что они там увидели, рассказывает тренер Андрей Сабаров. Почти все задачи, которые я ставил перед собой и ребятами перед поездкой, мы выполнили. Не удалось принять участие в соревнованиях. Тут причина бюрократическая — не успели зарегистрироваться. А тренировочный процесс прошёл отлично. Две тренировки в день: с утра работали бразильское джиу-джитсу и грэпплинг с обладателем чёрного пояса Энрике Сантано, вечером тренировались в ММА с известнейшим бойцом Якуби Эномото.

После 10-дневного тренировочного цикла тобольяки сдавали серьёзный аттестационный экзамен. Несмотря на то, что технику бразильского джиу-джитсу они познают всего полтора года, слади, по словам тренера, успешно. Особо Сабаров отмечает спортивный рост 18-летнего Ильдара Сайтаметова, считаю, прошли успешно. Договорились об участии наших ребят в любительских турнирах по муай-тай (активно сейчас развиваем в этом виде), в смешанных единоборствах, в джиу-джитсу.

На профессиональном уровне предложил им рассмотреть возможность заключения контракта с Анатолием Токтовым. Азиатские промоутеры им очень заинтересовались, так что, на надеюсь, все у нас получится.

Разговор с тренером спортивных клубов «Сибиряк» был долгим. Выполнили добрым словом тех, кто помогает развитию единоборств в Тобольске материально — Сергея Вакарина и Ольгу Баллину. Сошлись во мнении, что для ребят было полезно не только позаниматься с мастерами, но и просто окунуться в атмосферу одного из лучших тренировочных лагерей мира. Мы только представьте, что значит для начинающего бойца провести тренировку с Эномато, а потом такпорочно встретиться в зале великого киноклассика Бадр Харри. Ведь этих людей большинство их сверстников видит только на экране телевизора.

Сказал, что они там увидели, рассказывает тренер Андрей Сабаров.

Advertisement for 'Ремонт, настройка телевизоров на дому у заказчика' with contact info and a photo of a person reading a newspaper.

СУД ДА ДЕЛО

От любви до могилы

Девять с половиной лет в исправительной колонии строгого режима отбывает по приговору федерального судьи Тобольского городского суда Андрея Криванкова...

Как рассказала старший помощник прокурора города Евгения Лобанкова, преступление было совершено при следующих обстоятельствах.

30 мая текущего года трое жителей Ханты-Мансийска выехали на автомобиле в город Серов Свердловской области. Утром 31 мая между пассажирской авто и водителем выпыхнула ссора.

Там, сказав администратору, что женщина находится в состоянии алкогольного опьянения, избивший её мужчину являл номер. Но женщина в сознание не приходила, и тогда он вызвал экипаж скорой помощи.

Установить личность подозреваемого в совершении тяжкого преступления для полицейских труда не составило — при оформлении номера в гостинице мужчина предъявил свой паспорт.

В судебном заседании обвиняемый в совершении тяжкого преступления мужчина вину свою признал полностью. Кроме длительного срока заключения, Тобольский городской суд приговорил подсудимого к выплате одного миллиона рублей в качестве компенсации морального вреда матери погибшей.

Год лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении — такой приговор вынесла федеральный судья Тобольского городского суда Ольга Москвитина в отношении гражданина Республики Узбекистан, совершившего грабёж в нашем городе.

По словам старшего помощник прокурора Тобольска Евгении Лобанковой, ранним утром 3 сентября текущего года гражданин Узбекистана, находясь в 8 микрорайоне города и будучи в состоянии алкогольного опьянения, открыто похитил у нетрезвой же дамы сумочку, в которой, кроме дамской косметики, находились и ювелирные украшения из золота.

Real estate advertisement for 'Консультация, помощь в получении кредита' with contact info and a photo of a house.

Real estate advertisement for 'Продаётся' with details about a plot of land and contact info.

Real estate advertisement for 'Недвижимость' with details about various plots and houses for sale.

Программа телевидения на неделю

Понедельник, 10 ноября

Table of TV programs for Monday, 10 November, including 'Первый канал', 'Россия 1', 'Культура', 'ТВ-Центр', and 'Карусель'.

Вторник, 11 ноября

Table of TV programs for Tuesday, 11 November, including 'Первый канал', 'Россия 1', 'Культура', 'ТВ-Центр', and 'Карусель'.

ПЯТЫЙ КАНАЛ

Table of TV programs for the 5th Channel, including various news, entertainment, and sports programs.

Large advertisement for 'МЕХОВАЯ ЯРМАРКА' (Fur Fair) at 'Синтез' shopping center, featuring various fur products and contact information.

